



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

191 (26367) Вторник, 29 декабря 2015



Есенин приехал... в Кемерово! 6

НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВА Торг здесь уместен!

Два крупных ретейлера намерены в 2016 году открыть в Кузбассе гипермаркеты.

Французская сеть «Ашан» обнародовала планы на будущий год по открытию гипермаркетов в России. В числе новых регионов присутствия гендиректор направления «Гипермаркеты» Олег Альхманов назвал Кемеровскую область. В свою очередь в пресс-службе компании «Кузбасс» открытие гипермаркета в Кемерове подтвердили, но предпочли пока не называть конкретного адреса.

Напомним, что московский девелопер коммерческой недвижимости, ВРГ, строит в Кемерове по адресу: ул. Тухачевского, 56, торгово-развлекательный комплекс, якорным арендатором которого заявлен «Ашан». Информация об этом размещена на сайте компании.

Также мэр Кемерова Валерий Ермаков на пресс-конференции сообщил о планах федеральной сети «Магнит», которая заявила о своем намерении построить гипермаркет площадью 15-16 тыс. кв. метров на месте рынка на пр. Октябрьском. «Обратились ко мне с официальной бумагой, показали проект, — сказал Ермаков. — Мы сейчас им пишем свои технические условия: сквер, парковки и так далее».

По мнению Ермакова, «Магнит» начнёт строить гипермаркет в будущем году.

Ссения ГОРДИЙЧУК.

АКЦИЯ Теплый прием — для всех

По областной акции «Теплый дом» кузбасские семьи пригласят на новогодние праздники детей из детских домов.

Эта акция действует с 2001 года. Жители области могут пригласить к себе воспитанников детских домов, чтобы они встретили новогодние праздники в семейной обстановке.

«Никакой самый лучший детский дом не может заменить атмосферу семейного окружения, душевного тепла и заботы. В семьях дети чувствуют доброе отношение к себе, приобретают необходимый опыт семейных взаимоотношений. Бывает, что после такого общения ребенок остается в семье навсегда», — отметила заместитель губернатора Елена Пахомова.

Она призвала кузбассовцев не оставаться равнодушными и приглашать воспитанников детских домов в гости на каникулы и праздничные дни.

Ежегодно в семьи на «гостевое воспитание» во время всех школьных каникул передаются около тысячи детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. А по итогам этих акций в 2015 году более 500 детей были устроены в приемные и опекунические семьи.

ФИНАНСИРОВАНИЕ Задолжали школьный автобус

ЗАО «Кузбасское предприятие Энергогидромеханизация» не уплатило в областной бюджет 2 млн 59 тыс. рублей.

Как сообщает региональный штаб по финансовому мониторингу, кемеровская фирма занимается розничной торговлей вне магазинов, руководитель Сергей Голдобин.

Погашение этого долга позволит приобрести школьный автобус или жилье для двух детей-сирот в Кемерове (глава Кемерова Валерий Ермаков, замглавы по экономическим вопросам Максим Нестеров).

Пресс-служба АНО.

ДОКУМЕНТЫ В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует следующие документы:

«О внесении изменения в статью 2 Закона Кемеровской области «Об отдельных вопросах организации и деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований», №127-03; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», №128-03; «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», №129-03; «О внесении изменений в приложение к Закону Кемеровской области «Об утверждении Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», №130-03; «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан», №131-03.

ПОДРОБНОСТИ

Пенсия: перезагрузка



Чтобы определиться с выбором способа формирования пенсии, у россиян осталось два дня. Фото Федора Баранова.

С 2016 года страховая пенсия работающих пенсионеров не будет индексироваться. Между тем половина кузбассовцев перевела накопительную пенсию в независимые фонды, которые один за другим лишаются лицензии... Как распорядиться своими накоплениями «на старость» в нынешних непростых условиях, «Кузбасс» узнал у экспертов.

Обычно ежегодное повышение пенсии происходило в соответствии с ростом инфляции. То есть в феврале 2016 года пенсию должны были увеличить на 12%. Но из-за дефицита бюджета повышающий коэффициент опустился до 4%.

Или доплата, или работа

Около половины всех кузбасских пенсионеров работают. В декабре Госдума в третьем чтении одобрила закон, по которому с 2016 года работающие пенсионеры будут

получать страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций. Отметим также, что работающими считаются предприниматели и граждане РФ, живущие за рубежом. Чтобы попасть под индексацию, первым нужно сняться с регистрационного учёта, а вторым уведомить фонд о том, что они не работают. Также это следует сделать тем россиянам, кто уволился или уволится в четвертом квартале 2015 года или в первом квартале 2016-го.

Это решение принято в связи с тяжелой экономической ситуацией в стране и из тех соображений, что получающие зарплату граждане

могут обойтись и без значительного повышения пенсии, а вот бюджет на этом сэкономит. Так, средняя пенсия россиянина — 12 тысяч рублей. 4% от нее составляют 450 рублей. «Ничего страшного в этом нет», — говорит заместитель управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области Ольга Фалалеева. — Когда пенсионер перестанет работать, то получать пенсию он будет в любом случае с учётом всех прошедших индексаций».

Таким образом, в 2016 году пенсия изменится трижды. В феврале неработающим пенсионерам пенсию проиндексируют на 4%, в апреле

тоже на 4% процента вырастет социальная пенсия, независимо от трудоустроенности пенсионера. А в августе за счет страховых взносов увеличат пенсию работающим, но не более чем на 3 пенсионных балла (1 балл равен 71,41 руб.).

Отложенный доход

В правительстве долго обсуждали изменения в пенсионной системе в 2016 году в условиях дефицита бюджета РФ и ПФР. Были разные варианты, и более жесткие не прошли, объясняет Ольга Фалалеева. Поэтому настоящее решение с отменой индексации пенсии работа-

ющих — самое щадящее, считает она. «Назначение страховой пенсии — это, по сути, страховой случай: человек утратил способность трудиться. А у нас человек дожил до пенсионного возраста, продолжает работать, а мы ему платим. Была масса случаев в истории российского пенсионного законодательства, когда работающим не платили. Например, в законе 1956 года были установлены ограничения по выплате пенсий работающим пенсионерам, по закону 1990 года пенсия по выслуге лет не выплачивалась в случае продолжения работы».

Уже не один год в России идёт дискуссия о возможности увеличения пенсионного возраста. В будущем году этого не случится. Тем не менее, все понимают, что рано или поздно выход на пенсию в более старшем возрасте неизбежен: баланс между действующими пенсионерами и работающими, за счёт которых выплачивается пенсия, смещается в пользу первых. В ряде стран Европы пенсионный возраст, например, значительно выше.

Пока россиянам предлагается добровольный отказ от пенсии в качестве способа её увеличения. «Кузбасс» уже подробно рассказывал об этой опции, пришедшей на смену программе государственного софинансирования пенсии, которая закрыла приём участников в конце 2014 года. Напомним, если человек, приближающийся к выходу на пенсию, отказывается от неё на какое-то время (минимум один год, максимум — десять), он получает дополнительные премиальные коэффициенты. «Например, при зарплате в 30-40 тысяч рублей его пенсия, допустим, на начальном этапе составляющая 14 тысяч, увеличится до 17, через три — до 25», — говорит Ольга Фалалеева.

Пока кузбассовцы добровольно от пенсии не отказывались, за исключением двух человек, живущих в Германии.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

14,7 МЛН РУБЛЕЙ

выделит Фонд поддержки отечественной кинематографии на создание трех современных цифровых кинозалов в Кузбассе. В число победителей конкурса по поддержке кинозалов в малых городах (до 100 тыс. жителей) вошли: кинотеатр «Юность» Гурьевска, ДК «Октябрь» Осинников и централизованная клубная система Яйского района.

ФОТОФАКТ



ЛЕДОВЫЙ ПАТРУЛЬ. Вчера в Кемерове сотрудники управления по делам ГО и ЧС провели рейд по местам зимней рыбалки горожан. Река Томь до сих пор полностью не встала под лёд, поэтому вопросы безопасности рыбаков весьма актуальны. Во время рейда с рыбаками-любителями, а они здесь есть даже в будние дни, были проведены инструктажи. Кроме того, спасатели раздали памятки с основными правилами поведения в нештатной ситуации на реке. Фото Сергея Гавриленко.

СИТУАЦИЯ

ЛЭП высокого напряжения

Чем только не приходится заниматься специалистам местных администраций: исполнять бюджет, ремонтировать дома и дороги, помогать пожилым и детям. А ещё разрешать застарелые споры жителей...

Опасная опора

С жалобой на местную администрацию и надзорные органы пришла в редакцию «Кузбасса» жительница посёлка городского типа Яшкино Анна Ласкина, проживающая в доме №93 по ул. Ленинской. После этого дважды звонила ее дочь, интересова-

лась «как там дела». Почти месяц мы ждали ответ из территории. Наконец, всё собралось: и претензии, и ответы.

«Я никому не желала и не желаю зла, — вот главный посыл жалобы. — Но я, как жительница нашего дома, забочусь о сохранности своего дома и здоровье жильцов, особенно детей».

Дальше автор вводит в суть проблемы. Оказывается, во дворе дома стоит высоковольтная электрическая опора. Люди заселились в трёхэтажный дом в 1987 году и более двадцати лет «жили без больших проблем». «Но вот выросли дети некоторых жильцов дома и стали «хозяевами жизни», — пишет Анна Константиновна. — Привезли железные гаражи, поставили около высоковольтной опоры, и здесь же расставили свои машины».

А этого, по её мнению, нельзя делать: опасно для жизни. Так, в одном из трёх гаражей, по её утверждению, нахо-

дятся баллоны с кислородом, канистры с бензином, карбид. Хозяйка двух других также хранит «всё, что хотят». И всё это под линией ЛЭП. В зимний же период возле опоры трактористы нагребают огромные кучи снега, которые затем становятся горками для ребятнишек. Для детских игр используют и крыши гаражей, что чревато травмами. Как сообщает женщина, работники электросетевой организации расклеивали на гаражах объявления с просьбой убрать автохранилища. Но призывы эти были проигнорированы.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



НОВОСТИ

КОНТРАФАКТ



У дельцов было изъято в общей сложности более четырех тысяч бутылок алкоголя с признаками контрафакта, которые продавались под видом всемирно известных марок. Оперативная съемка СУ СК РФ по Кемеровской области.

Смерть от алкоголя

В Кемеровской области зафиксирован смертельный случай от отравления суррогатами «элитного» спиртного. В связи с этим власти региона еще раз призывают кузбассовцев не почитать алкоголь в сомнительных местах и по очень низким ценам и рекомендуют при выборе напитков отдавать предпочтение продукции местных производителей.

Летальный исход после употребления якобы «элитного рома» зафиксирован на территории Кировского района областного центра, где погибла 34-летняя женщина. Как показала экспертиза, в составе алкоголя было около 50 процентов метанола, что является смертельной дозой...

Кроме того, острое отравление суррогатами алкоголя получила 31-летняя жительница Рудничного района Кемерово: у нее было диагностировано острое отравление суррогатами алкоголя, повлекшее безвозвратную потерю почти половины зрения...

Сотрудникам регионального Следственного комитета совместно с полицейскими удалось выйти на след продавцов смертельно опасного спиртного. Во время обысков у них было изъято в общей сложности более четырех тысяч бутылок сомнительного алкоголя, продаваемых под видом всемирно известных марок. Они отправлены на экспертизу.

Несколько человек задержаны, среди них - 41-летний учредитель и директор коммерческой фирмы. Ему предъявлено обвинение в сбыте продукции, не отвечающей требованиям безопасности, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью либо смерть человека. В свое время мужчина уже привлекался к уголовной ответственности за мошенничество с квартирами, но за давностью лет судимость была снята и сейчас он считается юридически не судимым.

По информации ГБУЗ КО «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер», за девять месяцев 2015 г. было зарегистрировано 2711 случаев отравления некачественным алкоголем, 449 из них - с летальным исходом (для сравнения: за тот же период 2014 г. эти цифры были соответственно 2784 и 477).

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В рейтинге лучших

Фельдшер поликлиники №2 Новокузнецкой горбольницы №29 Наталья Толстоног вошла в число лучших участковых специалистов страны.

С мая 2015 года Минздрав России проводит мониторинг эффективности работы первичного звена системы здравоохранения. Предмет анализа - еженедельные и ежемесячные данные, которые представляют терапевты, врачи общей практики и фельдшеры, оказывающие помощь населению РФ по территориально-участковому принципу. При оценке их работы особое внимание уделяется уровню смертности на каждом участке и эффективности мероприятий, проводимых для снижения данного показателя.

Объектами мониторинга уже стали более 52 тыс. участков, обслуживающих взрослое население 85 регионов России. По данным комплексного анализа за период с 1 июня по 30 ноября 2015 года, определены 50 лучших участков, расположенных на территории 14 субъектов РФ. В число самых эффективных участков специалистов вошла и наша землячка.

Валентина АКИМОВА.

КЛИМАТ

Новый год подморозит

Праздничная ночь с 31 декабря на 1 января будет относительно холодной, а в начале 2016-го сибирская зима покажет свой характер.

По информации пресс-секретаря Кемеровского Гидрометцентра Натальи Полуэктовой, похолодание начнется уже сегодня: «С прохождением холодного атмосферного фронта будет снег, метель. На дорогах снежные заносы, сильная гололеда. В среду продолжится влияние холодного фронта. Днем - 4-9° ниже нуля с юго-западным порывистым ветром. В ночь на четверг температура минус 11-16°, при прояснении до 22° мороза».

В новогоднюю ночь, по предварительным данным, температура понизится еще: до минус 17-22°С, при прояснениях - до 22-27° мороза.

С первых дней 2016-го погоду Кузбасса начнет определять «наш» монгольский антициклон. 1 января будет морозным: минус 15-20°С, местами сохранятся небольшие осадки, ветер неустойчивый слабый. В ночь на субботу столбик термометра понизится до отметки -20-25°С, местами до -30°С.

2 января будет преимущественно без осадков, местами туман, изморозь, также с неустойчивым слабым ветром, днем в пределах 17-22 градусов ниже нуля, ночью термометры покажут минус 20-25, местами даже до -30°С.

3 января температура останется практически в тех же пределах, но в конце дня обстановка начнет меняться, пойдет небольшой снег, и в последующие сутки будет немного теплее.

Мария МАКОВА.

ПОГОДА

	29 декабря	30.12	31.12
Кемерово	-1 - +1°	-5 - -7°	-9 - -11°
	-6 - -8°	-13 - -15°	-15 - -17°
Новокузнецк	0 - +2°	-4 - -6°	-8 - -10°
	-7 - -9°	-12 - -14°	-15 - -17°

СИТУАЦИЯ

ЛЭП высокого напряжения

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

«Позже прокуратура пгт. Яшкино совместно с работниками поссовета вызывала на суд хозяев железных гаражей. Суд вынес решение убрать их от высоковольтной электроопоры, - продолжает Ласкина. - Но молодые люди нашли лазейку в законе и проигнорировали решение суда. Они свои гаражи по распискам как бы передали другим людям, которые даже проживают в других городах. И теперь у этих гаражей появились вроде бы новые хозяева. На самом же деле они прежние. А это несерьезно и не по закону».

Пикантности этой ситуации добавляет то, что владелицей одного из сооружений является некая Татьяна Хнуева. В настоящий момент она - депутат поссовета.

«Какой же пример она подаст другим жильцам?» - возмущается Анна Ласкина.

Проживают далеко?

Для полноты картины перескажем ответ из районной прокуратуры. Заместитель прокурора Е.А. Овчинников сообщил Анне Ласкиной, что по результатам проведенной проверки установлено, что гаражи принадлежат гражданам Т.В. Хнуевой, А.В. Глухих, С.С. Черниковой. Прокуратурой в суд направлено два исковых заявления в отношении Хнуевой и Глухих. Кроме того, надзорный орган просит признать действия администрации Яшкинского городского поселения по предоставлению земельного участка в аренду под размещение гаражей незаконными, а договоры аренды ничтожными. Прокуратура также обратилась суд, чтобы обязать двух ответчиков освободить земельный участок. В отношении третьей владелицы, Черниковой, прокуратура также считает нужным обязать самовольно занятый участок. Как сообщает в письме прокурор, «заявления рассмотрены и удовлетворены». Также в ходе проверки установлено, что Т.В. Хнуе-



ва, А.В. Глухих утратили право собственности на свои гаражи и, согласно представленным договорам дарения от 10.03.2015 г. и 15.03.2015 г., они теперь переданы в собственность неким А.В. Рудко и О.М. Лощковой, которые проживают в Язани и Томске.

«Учитывая, что указанные гаражи в данный момент имеют других собственников, Т.В. Хнуева и А.В. Глухих не имеют возможности исполнить решение суда» - говорится в прокурорском ответе.

Поэтому в настоящий момент прокуратура устанавливает лиц, которые являются собственниками гаражей, а также их местонахождение и проживание с целью принятия к ним мер прокурорского реагирования. Одновременно с этим информация о смене владельцев направлена в администрацию Яшкинского

городского поселения. Что же касается С.С. Черниковой, то прокуратурой района в райсуде запрошен исполнительный лист для направления его в службу судебных приставов.

Неласковые отношения

Любопытным оказался ответ из администрации городского поселения за подписью главы Е.В. Лебедева. Выяснилось, что решение суда состоялось только в отношении переноса деревянно-металлического хранилища - сарая. Что же касается других строений, то прокуратура отказалась от исковых требований в связи с тем, что «собственники металлических гаражей на момент обращения в суд не были установлены». Поскольку истцом выступала прокуратура района, то адми-

нистрация поселения в настоящее время не располагает сведениями, исполнено ли решение суда. В свою очередь местная власть в рамках проведения муниципального земельного контроля выяснила, кто же всё-таки является собственниками оставшихся гаражей. Адреса их фактического нахождения не установлены, однако, со слов жильцов, хозяева в настоящее время проживают за пределами Кемеровской области. По этой причине судебные приставы не могут вывезти гаражи в другое место, так как частная собственность у нас неприкосновенна, а решение суда по этому поводу отсутствует.

Пожалуй, самыми интригующими оказались три последних абзаца ответа. Глава сообщает, что многочисленные обращения в различные инстанции гражданки А.К. Ласкиной и её дочери М.В. Оконечниковой связаны с глубокими личными неприязненными отношениями с жильцами дома, продолжающимися длительное время. В ноябре 2013 года Анна Ласкина привлекалась к административной ответственности за мелкое хулиганство, выразившееся в нецензурной брани в адрес соседей. В сентябре 2015 года судом рассмотрено дело и вынесено решение о защите чести, достоинства и деловой репутации, согласно которому женщину обязали выплатить денежную компенсацию некоторым жильцам.

Руководитель поселения объяснил причину подобной агрессивности. Оказывается, личные неприязненные отношения с соседями возникли после того, как те отказались увеличить личный огород Ласкиной общей площадью порядка двух соток, также расположенный под ЛЭП. Землевладельца хотела расширить его за счёт придомовой территории 36-квартирного жилого помещения. А для этого необходимо было убрать находившиеся на этом участке металлические гаражи. Таков был план, который почти сработал...

Евгений БЕСЕДИН.

ПОДРОБНОСТИ

Пенсия: перезагрузка

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

По мнению Ольги Ильиничны, непопулярность меры связана с тем, что наши люди привыкли жить сегодняшним днем. «Работая темпе человеку увеличили пенсию по этой причине, как это было до 2015 года, невозможно. Единственная возможность: отказаться от пенсии, если зарплата позволяет, конечно. У нас люди считают, что потеряют свои деньги сейчас, но не думают о том, что когда они не смогут работать, источника к существованию, кроме пенсии, возможно, не будет. А если перестроить свое сознание и подумать: жить на 14 тысяч или на 25? Еще раз подчеркну, я говорю о тех, кто получает достойную зарплату и может совершенно спокойно обойтись без пенсии, отказавшись от нее на какое-то время, и потом прирастить».

Естественный отбор независимых

31 декабря этого года для граждан 1967 года рождения и моложе наступит последняя возможность выбрать между двумя страховой пенсией и страховой и накопительной. Опять же, в правительстве до последнего говорили о продлении «срока икс», но формально решение так и не было принято. Тем не менее, в ПФР прекращают принимать соответствующие заявления 31 декабря.

По данным ПФР, с 2003 года около половины кузбассовцев (531753 человек), имеющих право на накопительную пенсию, написали заявления на перевод пенсионных капиталов из ПФР в негосударственные пенсионные фонды, а в частных управляющих компаниях пенсионные накопления разместили 32262 человека. Причем в нынешнем году активность по переводу пенсий в НПФ и УК или обратно в ПФР гораздо ниже. То ли все, учитывая «молчунов», определились, то ли зайти: в течение года многие НПФ, которым россияне доверили свою пенсию, лишились лицензии. Центробанк закрыл гайки, серьезно ужесточив требования к ним.

Советник президента Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов (НА НПФ) Валерий Виноградов считает, что в большинстве случаев «зачистки» абсолютно обоснованы, и клиенты НПФ от этого только в плюсе: отсекаются ненадежные фонды, рынок укрупняется. «Это выгодно и отрасли, и Центробанку, который заинтересован в наведении порядка в пенсионной отрасли. Если регулятор считает систему инвестирования ненадежной и рискованной, она, конечно, оказывается под риском отзыва лицензии».

Клиентам НПФ эксперт советует привлекать изучать и анализировать инфор-

КСТАТИ

Программа по выдаче материнского капитала продлена на два года, но в 2016 году его сумма не проиндексируется, то есть составит 453 тыс. руб. Добавляется новый способ использования семейного капитала: приобретение товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов. С начала действия программы в Кузбассе выдано 137704 сертификата на материнский капитал. 89,3 тысячи семей, или подавляющее большинство, направили его на улучшение жилищных условий. 8164 - на образование, 66 - на накопительную пенсию матери.

мацию. Отчётность всех лицензированных НПФ размещена на сайте Центробанка и Агентства по страхованию вкладов. Прежде всего, нужно обратить внимание на список фондов, которые уже прошли проверку ЦБ и включены в систему гарантирования средств пенсионных накоплений. На сегодня в этом списке 33 фонда. В первом квартале 2016 года НА НПФ ожидает присоединения к нему еще 15-20 участников. Те, что уже вошли в систему, по словам высокопоставленных чиновников ЦБ, максимально надежные и открытые.

Второй важный критерий надёжности НПФ - его доходность. К стати, в этом году лицензии лишились ещё недавние лидеры рейтингов по доходности. «Супердоходный инвестиционный портфель - максимально рискованный и наоборот, - говорит Валерий Виноградов. - Ведущие НПФ находят золотую середину. При этом нужно посмотреть, какую доходность фонд показывал не за один год, а за последние пять лет. И нулевая доходность в 2008-м и 2013 кризисных годах ни о чём не говорит».

Третий показательный момент - количество клиентов фонда и объём его пенсионных накоплений: на большем объёме инвестиций получается больший доход.

Если человек не уверен в своем фонде и боится, что тот не войдет в систему гарантирования, еще есть время поменять его или вернуться обратно в ПФР, поясняет эксперт. Но нужно учесть, что теперь средства пенсионных накоплений будут передаваться новому страховщику раз в пять лет. При досрочном переходе из ПФР в НПФ и обратно или между фондами теряется часть инвестдохода.

Ксения ГОРДИЧУК.

ООО «Газпром газораспределение Томск», 634021, Российская Федерация, Томская область, г.Томск, пр. Фрунзе, 170а, ОГРН: 1087017002533, ИНН: 7017203428, в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающих услуги

по транспортировке газа по трубопроводам, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.10.2010 №872, сообщает о раскрытии информации на официальном сайте ООО «Газпром газораспределение Томск» в сети интернет: gazpromgr.tomsk.ru.

НОВИНКА

Посылки - курьерской почтой

УФПС Кемеровской области - филиал ФГУП «Почта России» открыл в столице Кузбасса новое структурное подразделение Кемеровского почтамта - участок курьерской доставки. И теперь жители Кемерово для получения или отправки экспресс-почты достаточно просто позвонить по телефону и вызвать курьера на дом или в офис.

УКД в Кемерове также специализируется на приеме и выдаче EMS-отправлений. Этот участок является единственным местом в городе по выдаче посылок EMS.

«Кемеровская область вошла в число нескольких регионов страны, где стартовал пилотный проект по открытию участков курьерской доставки «Почты России». Объем экспресс-почты растет год



от года, поэтому открытие данного участка крайне важно для жителей нашего города, - отметила начальник Кемеровского почтамта Алина Шубина. - Для того чтобы эта услуга была удобна и востребована, при организации УКД нами учитывалось всё, вплоть до наличия парковочных мест и близости остановок общественного транспорта».

«Почта России» активно работает над улучшением качества доставки экспресс-почты EMS в регионах. Для этого внедрена новая система контроля качества, которая

позволяет централизованно отслеживать деятельность курьерской доставки во всех городах и оперативно устранять возникающие вопросы.

Новый УКД расположен по адресу: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 79, корпус 1 (в здании Кемеровского магистрально-сортировочного центра). График работы - ежедневно с 8.00 до 20.00, суббота с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, выходной день - воскресенье.

Телефон для справок (8-3842) 28-83-33.

Мария МАКОВА.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Посланцы Деда Мороза



Бойцы зимнего трудового отряда СУЭК вручают новогодние подарки воспитанникам социальных учреждений и детям из малообеспеченных семей в территориях присутствия компании СУЭК-Кузбасс. Подарки, приобретенные на средства фонда «СУЭК-РЕГИОНАМ», получат 600 детей из Прокопьевского и Ленинск-Кузнецкого районов, а также городов Киселевск, Польшаево и Ленинск-Кузнецкий.

В роли посланцев Деда Мороза - самые активные и трудолюбивые ребята, которые в свободное от учебы время убирают от снега и льда городские улицы и скверы, строят горки и украшают снежными фигурами территории социальных учреждений.

С приятной миссией по вручению подарков бойцы трудового отряда СУЭК уже побывали в киселевском доме ребенка «Теремок», детском доме №1 г. Ленинск-Кузнецкий и польшаевском доме ребенка «Родничок». Вместе с подарками трудотрядовцы для каждого социального учреждения подготовили театрализованное сказочное представление.

- Дарить подарки не менее приятно, чем их получать. Мы стараемся доставить радость детям, которые остались без родителей, подарить им настоящее новогоднее чудо, - рассказывает боец трудового отряда СУЭК Илья Малиновский.

Проект «Трудовые отряды СУЭК» реализуется в рамках соглашений о партнерстве

между Фондом «СУЭК-РЕГИОНАМ», местными региональными администрациями, молодежными биржами труда и центрами занятости населения в семи регионах России. СУЭК обеспечивает на время летних каникул занятость и финансирование труда старшеклассников.

В Кузбассе проект «Трудовые отряды СУЭК» действует три года. Благодаря подписанному соглашению между администрацией Кемеровской области и Фондом «СУЭК-РЕГИОНАМ» о сотрудничестве и совместной деятельности по созданию и финансированию подростковых трудовых отрядов в летний период 2015 года было создано 406 рабочих мест в трех городах Кузбасса - Ленинске-Кузнецком, Польшаево и Киселевске. Это первое соглашение подобного рода в Кузбассе. Почетным лидером нового молодежного движения стал проглавленный бригадир шахты «Котинская», Герой Труда России Владимир Мельник.

Сергей ИВАНОВ.

НОВОСТИ

ЗАКОНЫ

Меры соцподдержки сохранены и расширены

На последней в нынешнем году сессии облсовета, которая прошла в минувшую пятницу, депутаты приняли в том числе и ряд законов, касающихся предоставления мер социальной поддержки.

Пакет региональных льгот расширился. Так, в закон «О пенсиях Кемеровской области» внесены изменения, согласно которым с 1 декабря 2015 года предоставляется право на получение кубасской пенсии членам семей военнослужащих внутренних войск, погибших в связи с исполнением обязанностей военной службы и удостоенных звания Героя Кузбасса. Пенсия каждому члену семьи будет определяться путем деления размера пенсии, установленной гражданину, удостоенному звания Героя Кузбасса (ее размер, напомним, составляет 30000 рублей в месяц), на количество обратившихся за назначением пенсии из числа членов семьи.

Также законом уточнено право на назначение второй пенсии родителям погибшего и удостоенного звания Героя Кузбасса военнослужащего внутренних войск или сотрудника органов внутренних дел по иному основанию. Родители таких граждан будут иметь право на назначение второй пенсии, за исключением наличия у родителя двух оснований - назначение пенсии за погибшего военнослужащего (сотрудника) органов внутренних дел и за погибшего, удостоенного звания Героя Кузбасса военнослужащего (сотрудника) органов внутренних дел. Кроме того, как сообщили в пресс-службе облсовета, депутаты одобрили продление в 2016 году действия закона «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан». Документ предусматривает сохранение в полном объеме мер соцподдержки участникам Великой Отечественной войны, блокадникам Ленинграда, инвалидам, ветеранам боевых действий, чернобыльцам и проч. Это бесплатный проезд на общественном транспорте, на автомобильном транспорте в пригородном сообщении, для отдельных категорий граждан - в междугородном сообщении в пределах Кемеровской области; ежемесячная выплата на частичную оплату жилья и коммунальных услуг инвалидам и участникам ВОВ и другие меры.

Общая сумма расходов областного бюджета на эти цели составит в 2016 году 615,8 млн рублей.

Елена РОСТОВЦЕВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Примкнули к террористам

В УФСБ России по Кемеровской области возбуждены уголовные дела за участие в запрещенной в нашей стране международной террористической организации «Исламское государство».

Их фигурантками стали две женщины - проживавшая в Кемерове 26-летняя уроженка Азербайджана и 25-летняя жительница Новокузнецка. В настоящее время обе находятся на территории Сирийской Арабской Республики. С помощью интернета они вербуют сторонниц среди жительниц Кузбасса, склоняя их уехать из России и примкнуть к террористам.

Как сообщили в пресс-службе областного УФСБ, это уже не первое уголовное дело, возбужденное в УФСБ России по Кемеровской области за прямую причастность к терроризму. Так, например, в апреле за участие в международной террористической организации под уголовное преследование попал житель г. Белово. С июня 2014 г. он находится на территории Сирии и принимает участие в вооруженных формированиях, которые также структурно входят в запрещенную в России организацию «ИГИЛ» и воюют против правительственных войск.

А чуть раньше уголовное дело было возбуждено в отношении 26-летнего прокопчанина. В августе 2014 г. он выехал в Сирию, где примкнул к одному из исламистских вооруженных формирований. Молодой человек прошел подготовку в специальном учебном лагере и принимает непосредственное участие в боевых действиях.

Владимир ДМИТРИЕВ.

БЕЗОПАСНОСТЬ



Не пей, преступником станешь!

Операция «Нетрезвый водитель» стартовала вчера в столице Кузбасса.

Она продлится все новогодние каникулы - по 10 января. Все эти дни, и особенно в новогоднюю ночь, будут осуществляться массовые проверки водителей на предмет управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Нарушителям грозит штраф 30 тысяч рублей и лишение водительских прав на срок до двух лет. Тем, кто попадется повторно, «светит» уголовное наказание. «На дорогах Кемерова будет увеличено количество нарядов ДПС, - подчеркнул начальник городской ГИБДД Дмитрий Волков. - Данная мера направлена на снижение дорожного травматизма и крайне необходима, так как подавляющее большинство ДТП происходит из-за низкой дисциплины водителей».

Отметим, что такие профмероприятия хорошо себя зарекомендовали. В текущем году наблюдается снижение аварий по вине пьяных водителей. Помогло и ужесточение ответственности за эти правонарушения. За 10 дней прошлых новогодних праздников было отстранено от управления автомобилем около сотни пьяных водителей. Всего с начала года по 20 декабря - 2475.

Госавтоинспекция еще раз предупреждает: алкоголь и вождение несовместимы. Сотрудники ГАИ проработают на посту в выходные дни. Если вы заметили нарушение, сообщите об этом по телефону 112 или 02.

К слову, в последнее время сознательные граждане стали активнее сообщать о пьяных водителях, особенно много сигналов поступает в выходные.

Юлия СЕРГЕЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

Встречные ответы

Могут ли отчислить ребенка из детсада «за прогулы»? На этот и другие вопросы, касающиеся дошкольного образования, ответили руководители Кузбассобнадзора

В начале нынешнего учебного года мы рассуждали о том, что Кузбассобнадзор взялся проводить «родительские пятницы». И вот уже целое полугодие каждую неделю родители приходят к специалистам ведомства с проблемами, связанными с системой образования. А недавно состоялась и вовсе масштабная «выездная» встреча: в ленинск-кузнецкой школе №1 сотрудники Кузбассобнадзора отвечали на вопросы родителей дошкольников и учеников школ со всего города. Актовый зал был полон. Это и понятно: законы, касающиеся системы образования, постоянно меняются, и самостоятельно людям в разных нововведениях разобраться трудно. Помогали в этом родители начальники Кузбассобнадзора Ольга Лыских, ее заместители Надежда Шушуева и Ксения Швелёва.

Сегодня мы расскажем о той части встречи, которая касалась детских садов. О школьном образовании речь пойдет в следующем материале.

Правильно ли поступает администрация детсада, когда утром после определенного часа закрывает калитку и не принимает опоздавших?

Правильно, конечно. Это делается для безопасности детей. Если калитка будет открыта целый день, неизвестно, кто

может проникнуть, и такие случаи нередко бывали. Однако ребенка и его родителей (законных представителей) все-таки обязаны пропустить на территорию дошкольной образовательной организации.

Можно ли приносить в детский сад из дома свои продукты, если ребенок аллергик?

Нельзя. Существуют санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций. Они утверждены постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации.

Согласно этим требованиям для обеспечения разнообразного и полноценного питания детей в дошкольных образовательных организациях и дома родителей информируют об ассортименте питания ребенка, вывешивая ежедневное меню в каждой групповой ячейке. В ежедневное меню указывается наименование блюда и объем порции, а также замены блюд для детей с пищевыми аллергиями. Кроме того, для детей с пищевой аллергией питание должно быть организовано в соответствии с принципами лечебного и профилактического питания детей на основе соответствующих норм питания и меню.



Правильно ли поступает администрация, когда не отпускает из сада ребенка со старшим братом или кем-нибудь из родственников?

Ну, во-первых, этот брат или сестра должны быть старше 14 лет. И, безусловно, нужно заранее договариваться, кто придет за малышом. Без этого его не отдадут никаким родственникам, из соображений его же благополучия. Кстати, во многих городах у нас уже есть такая хорошая штука - паспорт безопасности, куда вклеивают фотографии родственников, которые в отсутствие родителей имеют право забрать ребенка.

В группе есть очень агрессивный мальчик. Моя дочка возвращается домой истеричная и плачущая. Как нам, родителям, себя вести? Что нужно сделать, чтобы утихомирить забияку?

Агрессивных обычно немного бывает в группе. Первое, что нужно сделать, - обратиться к воспитателю. Ее обязанность найти такие формы работы, которые бы отвлекли детей от драк. Надо разоблачать, почему они дерутся. Возможно, им скучно, делать нечего, кроме как драться. Если воспитатель откажется реагировать, тогда нужно пойти к заведующей. Не нужно скандалить, сразу звонить в управление образования. Поначалу надо попытаться разрешить конфликт внутри детсада.

Обязательно ли посещать в детском саду кружки или студии, если они платные?

Нет, не обязательно. Посещение кружков и студий возможно только по желанию родителей. Если вас к этому будут склонять, надо аргументированно отстаивать свою позицию.

Могут ли отчислить ребенка из детсада в случае длительного отсутствия без уважительной причины?

Нет, не имеют права. Когда мы ездим по образовательным учреждениям, бывает, видим в договорах пункт: «Если ребенок отсутствует в детском саду более 75 дней, его можно отчислить».

Это противозаконно. Нельзя ребенка отчислить ни при каких условиях. Закон об образовании четко устанавливает основания для прекращения образовательных отношений. Первое - по собственному желанию родителя, переезд, перевод



в другую организацию, последнее - завершение образования.

В идеале вы должны ставить образовательное учреждение в известность о сроках и причине отсутствия. Но в любом случае - 75, или 80 дней, или полтора года вы не будете водить ребенка - место за вами обязаны сохранить. Многие директора говорили, что, дескать, на это время кого-нибудь другого возьмем. Но здесь возникает проблема. Если вы досрочно вернетесь, того ребенка должны будут отчислить, лишая тем самым права на получение дошкольного образования. Это строго запрещено законом.

Возможно ли пребывание в детском саду каких-либо животных?

По правилам СанПиНа, если животных содержит в специально отведенном кабинете, куда могут прийти дети, не страдающие аллергией, то это допускается.

Должны ли в детских садах готовить к первому классу?

Ни в одной дошкольной программе вы не найдете обучения письму, чтению и счету в детском саду. Хотя во время игры, когда ребенок проявляет к этому естественный интерес, оно не возбраняется. Но самоцелью быть не должно. Существовало мнение, что если ребенок ходит в детсад, то к первому классу он должен уметь читать. В задачи педагогов дошкольного образования такое обучение не входит, оно и не нужно. А вот

занятия на развитие руки, речи, мышления - это в программах есть. Однако если педагог решил блеснуть и выполнить функцию, им несвойственную, - это только во вред. Были времена, когда проблема с детскими садами стояла очень остро, и на базе детсадов организовывали различные школы раннего развития. Детей там пытались подтянуть до уровня первоклассника, родители платили за это деньги. А мы жестоко за это наказывали.

Можно ли поменять место в очереди на детсад в Ленинске-Кузнецком на место в детсаду другого города?

Официально нельзя, потому что электронная очередь в каждом городе своя.

Имеют ли право привлечь родителей строить детские горки во дворе детсада?

Родители являются участниками образовательных отношений. Вы ведь заинтересованы в том, чтобы ваши дети на про-

гулке могли порезвиться, повеселиться. Но привлечь вас можно только по вашему желанию.

Хотя надо понять, что если родители не будут помогать, то силами только педагогов очень сложно это делать. При этом администрации важно выбрать форму обращения и получить поддержку. А вот когда вывешивается объявление вроде «Уважаемые родители, просим вас срочно принести лопаты» - такие категорические требования иногда отбивают желание помогать.

Права ли администрация, требуя оплату до 10-го числа каждого месяца?

Да, права. В договоре, который родители заключают с детсадом, всё это прописано. Соблюдать сроки необходимо, чтобы был задел на приобретение продуктов, ряда всяких ресурсов - они ведь из воздуха не берутся. Если все начнут сроки нарушать, возникнут проблемы.

Татьяна ФОМИНА.

КСТАТИ

Если ребенок ходит в садик, допустим, две недели из календарного месяца, родительскую плату должны брать за две недели или за весь месяц?

На этот вопрос ленинск-кузнецких родителей через нашу газету ответила и. о. начальника департамента образования и науки Кемеровской области Любовь Чанова: «Согласно действующему законодательству родительская плата взимается за дни фактического посещения ребенком детского сада».

ДЕРЕВЕНСКИЙ УКЛОН

Синица в руках

Старшего сына Валерий Гусаков, чело- века, известного не только в сельском хозяйстве Чебулинского района, но и в районе вообще, назвал в честь своего отца.

Первого сына Михаил Гусаков, предприниматель, человек, в Верх-Чебуле известный, назвал в честь отца. Говорит, что, даже родись девочка, была бы Валерией, без вариантов.

Все они - чебулинцы. Впрочем, этого могло не быть. Потому что дети, как известно, вырастают и, вылетая из родного гнезда, не обязательно возвращаются...



Михаил Гусаков, предприниматель, на фоне грамот и дипломов родителей-предпринимателей. Фото автора.

В Верх-Чебуле Михаил родился, рос и учился, отсюда поступил в сельхозинститут. За пятилетку учебки сумел быть на виду. Так, в истории вуза нет другого случая, чтобы студент аж дважды попал на стажировки за рубеж, в Сербию и Монголию.

Первые шаги в предпринимательстве, диплом, попытка наладить собственный бизнес то в Кемерове, то в Новосибирске. Выпуск рекламного автожурнала, поставки казахской муки в Кузбасс и по Сибири, а леса - в Китай. Ненадежные партнеры; приоритеты бюджетов во времена кризиса; риски долларовых контрактов при падающем рубле; штрафные санкции из-за усучки пилотматериалов при классическом русском авосе - эти и другие гримасы бизнеса испытаны Михаилом на собственной шкуре.

Среди полученных уроков

- тактическое «...я понял одну вещь: надо учиться на чужих деньгах. Когда работаешь на дядю, рискуешь меньше», раскусительное «хорошо там, где нас нет», мудрое «всех денег не заработаешь». И когда родители в очередной раз позвали назад, на родинку, предложив вместо журавля в небе синицу в руки, Михаил вернулся.

Синица Михаила Гусакова - хлебопекарня.

Спрашиваю: так вот и скажи: сынок, возвращайся, а мы тебе подарим пекарню?

- Нет, - улыбаюсь, - не так было. «Что ты едешь по чужим городам? Есть свое, развивай, пробуй!»... Упор на пекарню никто не делал, она тогда только убытки приносила. Но как раз узнал про программу для начинающих предпринимателей, бизнес-план сделал, защитил, дали триста тысяч рублей. Добавил своих, закупил оборудование - три печ-

ки для выпечки хлеба, три расстоечных шкафа, мукососеиватель, тестомес, столы из нержавеющей, вытяжка, старенькая машина. Еще немного денег получил на создание рабочих мест...

В Мишинских руках пекарня с трех с половиной сотен буханок хлеба в сутки увеличила объемы втрое. Сегодняшний ассортимент - пицца, сосиска в тесте, сдоба, кулебяка (рыбник), каравай, хлеб первого и второго сортов, «Солодовый», «Отрубной», «Деревенский», «Кубанский».

На новом месте многое пришлось осваивать - от технологии выпечки хлеба до психологии общения. Ведь это совсем не просто - командовать, когда любой член коллектива старше чуть ли не вдвое. Уважение приказом не гарантировать. Рецепт: знай и умей больше других, держи слово, зря не шелкай кнутом, но и не пере-

кармливай прынком. Азбучные истины, осваиваемые на практике.

- Сначала было трудно, - рассказывает о своих первых шагах по дорожке администрации. - Мне 24 года, а тут женский коллектив, и почти все в материю годятся...

Сначала не понимал ничего, даже думал: зачем мне это? Приходилось учиться. Когда запустили пекарню, я там каждую ночь был. Постоянно вырубало автотоматы, привозил электриков, но пока сам все не переделал, пока сам не скрутил провода, толку не было. Благо интерес под рукой, помогает. Как правильно рассчитать сечение провода, что такое «ноль» - теперь знаю и могу...

Правда, есть вещи, которые, вполне возможно, не придут даже с практикой. Вот, к примеру, что рассказывает Михаил о пекаре Ирине Александровне Бобриневой, рассказы-

вает с радостным удивлением и даже восторгом:

- Она одна такая, что умеет все делать. Я реально рядом стою, смотрю, но не понимаю, почему выходит так... Она, конечно, неохотно делится, но даже когда делится - никто этого не впитал. Я даже на камеру все это снимал... У нее до того все на чуйке, что просто невероятно! В моей пекарне, да и в других мелких пекарнях тоже, как весна-осень - проблемы с температурой. Очень трудно уловить режим: где-то вода потеплее, где-то похолоднее, а у нее с любой проблемой нет никогда. Она может добавить одного компонента, второго, тепло или холодно - и у нее получается всегда идеально. Человек она немножко шальной, зато какие булочки!

Чуйка - нечто основанное на удивительном чутье, свойство талантов и гениев принимать правильные решения без очевидной логики и математического расчета, иногда даже вопреки опыту. Чуйка - приправка к мастерству да удачливости хоть для пекаря, хоть для бизнеса. По своему опыту Михаил знает, как много в предпринимательстве сегодня делается «на чуйке»...

- Много задумок, - делится. - Главное, что уже понял: стоять нельзя, это сто процентов... У нас есть крупный предприниматель, Алексей Гекк. Работает сразу в четырех районах - Марининском, Тяжинском, Тисульском, Чебулинском. Лесом занимается. С ним даже пообщаться интересно. Он говорит: «Через десять лет леса не будет, что потом делать буду?» Вкладывается во все. Построил кафешку, собирается делать рыб-хозяйство, далеко смотрит. Вот и я думаю, что хлеб никогда не кончится, но развиваться надо обязательно...

Первую машину Михаил покупал с родительской помощью, теперешнюю - заработал сам. Дом сыну помогли построить родители. В конце

лета родил дочь. На ближай- шие годы, если все будет нормально, жизнь понятна.

Спрашиваю о предпринимательских заработках, смеется:

- В том году зарабатывал неплохо, но не хватало. В этом году кризис, доходы сократились в два с лишним раза, и все равно мало... К хорошему человек слишком быстро привыкает. У друга получается триста тысяч в месяц, ему постоянно не хватает. Но еще в институте преподаватель говорил: всех денег не заработаешь, определись, сколько тебе надо...

В числе плюсов предпринимательства - что за свои ошибки отвечает сам, но и победы - твои. Что бывает трудно, но скучно - никогда. Что «можно все сделать и куда-нибудь уехать отдохнуть. Правда, получается, что если уедешь - обязательно что-нибудь случится... Благо тут рядом мама, выручит, да и супруга подна- торела».

- Конечно, хорошо, когда дети, внуки рядом, об этом можно только мечтать, - соглашается Валерий Михайлович, отец Михаила. - Он шпик нашибал, город его особенно не принял. Вернулся на родину - тем более есть чем заняться. Думаю, за это время он повзрослеет. Но он и раньше на себя ответственность брал. К тому же любит рыбалку, охоту, деревню, лес, речку, тут все это рядом... Мы с внуками занимаемся, помогаем, чем можем...

У Валерия Михайловича два сына. Младший после института остался в городе, инженер-механик, вроде доволен жизнью, иной не хочет. Старший вернулся в родной поселок, встает на ноги, понимает, как и зачем живут родители. Будет, кому передать семейный бизнес.

И то - правда: можно только мечтать...

Игорь АЛЕХИН.

Это надо знать

Налоговые органы открыты для диалога с бизнесом

Налоговые органы не стоят на месте, изыскивают и внедряют новые методики контрольной работы. Процесс планирования выездных проверок сегодня носит открытый характер и базируется на риск-ориентированном подходе при выборе налогоплательщиков, подлежащих контролю. Критерии рисков, используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок, определены Приказом ФНС России от 30.05.2007 №ММ-3-06/333@. Приоритетными для проведения проверок являются налогоплательщики, применяющие схемы ухода от налогообложения.

Результатом целенаправленной работы является отсутствие безрезультативных проверок и прирост поступлений в бюджет начисленных в ходе проверок сумм налогов. За 9 месяцев текущего года дополнительно привлечено в бюджет более 2,7 млрд рублей, что на 14% превышает уровень поступлений прошлого года. При этом факты применения агрессивных схем уклонения от уплаты налогов выявлены более чем в половине проведенных проверок.

Основными налогоплательщиками Кузбасса являются предприятия угольной промышленности, при проведении проверок которых налоговыми органами выявляются следующие типичные схемы ухода от уплаты налогов:

- применение схемы сокрытия реальных объемов добычи и реализации угля;
- завышение сумм косвенных расходов, одновременно принятых в уменьшение налогооблагаемой базы по налогу на прибыль;
- неправомерное применение ставки 0% по НДС в части сверхнормативных потерь полезного ископаемого;
- неправомерное применение льготы по налогу на имущество в части движимого имущества, искусственно приобретенного у взаимозависимых лиц после вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ» от 29.11.2012 №202-ФЗ;
- получение необоснованной налоговой выгоды по сделкам с фирмами-«однодневками».

- занижение внерезидентных доходов на сумму неправомерно неспасанной кредиторской задолженности (в связи с истечением сроков исковой давности, ликвидацией кредитора и т.п.);
- неправомерное применение пониженной ставки налога на прибыль при выплате доходов в виде дивидендов иностранной организации.

Претензии налоговых органов являются обоснованными, о чем свидетельствуют результаты апелляционного и судебного обжалования вынесенных решений: обоснованными признаются более 90% донесенных сумм.

Налоговые органы Кемеровской области нацелены на партнерские отношения с бизнесом и предлагают налогоплательщикам угольной отрасли оценить имеющиеся налоговые риски, в т.ч. в результате применения указанных схем ухода от налогообложения, и самостоятельно представить уточненные налоговые декларации.

Положительными сторонами самостоятельного уточнения налоговых обязательств до проведения выездных налоговых проверок являются:

- отсутствие штрафов, снижение суммы начисленных пеней;
- возможность избежать проведения проверок со стороны налоговых органов и привлечения к уголовной ответственности по налоговым преступлениям виновных должностных лиц (руководители, главные бухгалтеры);
- возможность изменения срока уплаты налога и штрафа, а также пени, в соответствии со статьей 61 НК РФ;
- отсутствие репутационных рисков.

В текущем году уже более 7 000 налогоплательщиков предпочли самостоятельно выйти из зоны риска, представив уточненные налоговые декларации и дополнительно заплатив в бюджет почти 800 млн рублей.

Налогоплательщики, минимизирующие свои обязательства перед бюджетом путем применения противоправных схем и самостоятельно не уточнившие свои налоговые обязательства, имеют существенные риски проведения в отношении их выездных налоговых проверок.

Извещение о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу:

- г. Кемерово, ул. Захавтова, 145, с кадастровым номером 42:24:0101003:195, площадью 1171 кв. м.

Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений – последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58. Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.

Председатель комитета А. А. Решетов.

Организатор торгов сообщает, что торги по продаже имущества ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» (ИНН 4246003873), назначенные на 17.12.2015 в 08.00 (время московское) на ЭТП «Фабрикант.ру» (www.fabrikant.ru), по всем лотам признаны несостоявшимися ввиду отсутствия заявок на участие.

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков.

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области сообщает о принятии следующих решений:

- от 23.12.2015 №14-2/4247 «Об отмене решений комитета от 06.05.2015 № 14-2/1727, от 05.10.2015 № 14-2/3438»;

- от 23.12.2015 № 14-2/4248 «Об условиях приватизации нежилого помещения, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Прокопьевск, пер. Артема, д. 5, пом. 1п». Способ приватизации – открытый аукцион;

- от 23.12.2015 № 14-2/4249 «Об условиях приватизации здания гаража, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Гайдара, зона промышленных предприятий, площадка №1, секция 2, гараж №20». Способ приватизации – без объявления цены.

Информация, касающаяся проведения продажи имущества, опубликована на сайте www.kuzbassfond.ru. Контактные телефоны: (3842) 35-85-75, 35-83-17.

Заместитель председателя комитета Е.Н. Конохова.

Организатор торгов по продаже имущества ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» (ИНН 4246003873) сообщает, что по результатам торгов посредством публичного предложения право на заключение договора купли-продажи имущества в составе Лота №7 по цене 12 469 965, 98 руб. принадлежит ОАО «Шахта Заречная» (ИНН 4212005632), которое является кредитором и единственным участником ОАО «Шахтоуправление «Анжерское». А.В. Протодюжков и НП «СГАУ» в капитале ОАО «Шахта «Заречная» не участвуют.

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков сообщает об изменении в проводимых на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) торгах посредством публичного предложения: публичное предложение продавца №1329704. С 26.12.2015г. по Лоту №1. Движимое и недвижимое имущество, предназначенное для добычи угля закрытым способом, - цена снижается на 10% от текущей в конкретном периоде каждые 5 дней. Остальные условия торгов, указанные в газете «Кузбасс» №118 от 08.07.2015г., - без изменений.

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков сообщает о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) 15.02.2016г. в 08.00 (время московское) открытого аукциона с открытой формой подачи предложений о цене, шагом аукциона 5%: Лот №1. СТАЛЬНОЙ КОПЕР СК. КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 689 400 руб. Лот №2. СТ. КОПЕР 2-КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 679 500 руб. Лот №3. БУНКЕР ЖЕЛЕЗНЫЙ. Начальная цена 171 000 руб. Лот №4. УГЛЬНАЯ ЭСТАКАДА ОТ СК. КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 440 100 руб. Лот №5. БУНКЕР ПОГРУЗОЧНЫЙ. Начальная цена 45 900 руб. Лот №6. ПОРОДНЯЯ ЭСТАКАДА ОТ КОРИД. Начальная цена 144 900 руб. Лот №7. БУНКЕР С ГАЛЕРЕЕЙ. Начальная цена 91 800 руб. Лот №8. ТОННель ПОРОДНОГО КОМПЛЕКСА. Начальная цена 78 300 руб. Лот №9. СКЛАД МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ. Начальная цена 448 200 руб. Лот №10. ВСЕСЫ АВТОМОБИЛЬНЫЕ. Начальная цена 2 359 800 руб. Лот №11. ПОДВЕСНОЙ ЛОКОМОТИВ DZL-110-F. Начальная цена 3 927 600 руб. Лот №12. ГАЗ-10105 (2007 года выпуска). Начальная цена 109 800 руб. Лот №13. АВТОКРАН УРАЛ 5557 KC35714 (1995 года выпуска). Начальная цена 350 100 руб. Лот №14. ЗИЛ ММЗ 4502 (1991 года выпуска). Начальная цена 54 900 руб. Для участия в аукционе необходимо до 12.02.2016г. внести задаток 20% на р/счет ОАО «Шахтоуправление Анжерское» 40702810156001001533 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», г. Кемерово, к/счет 3010181080000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной произвольной форме на русском языке и указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр.лица); ф.и.о., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ.лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Протодюжкова, а также СНО НП «СГАУ». К заявке в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя, прилагаются копии: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. л.), ЕГРИП (для ИП), паспорт (для физ. л.), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документ, подтверждающий оплату задатка. Победитель аукциона - лицо, предложившее наивысшую цену, определяется протоколом об итогах торгов в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору в течение 30 дней по реквизитам ОАО «Шахтоуправление Анжерское» р/с 4070281042600001093 Отделение №8615 Сбербанка России г. Кемерово, к/с 3010181020000000612, БИК 043207612. Подробная информация об имуществе, его составе, характеристиках, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, бульв. Строителей, 28а, (3842)516510, zubva@inbox.ru и в ЕФРСБ, на ЭТП «Фабрикант».

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодюжков.

КПК «Эталон» 29.01.2016 г. в 18.30 проведение общего собрания пайщиков по адресу: г. Кемерово, ул. Институтская, 1, оф. 143.

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О поощрении За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу

объявить благодарность Президента Российской Федерации ВАСЕНИНОЙ Екатерине Дмитриевне, заведующей отделением муниципального бюджетного лечебно-профилактического учреждения «Городская клиническая больница №2 Святого великомученика Георгия Победоносца» города Новокузнецка Кемеровской области.

Президент Российской Федерации В. Путин. 16 декабря 2015 года №409-рп

ведения торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества. Место проведения торгов: г. Кемерово, пр. Советский, 23, кабинет 203

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании Государственного контракта от 21.10.2015 г. № 0139100005215000018-0161741-01 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47), сообщает о проведении торгов

Организатор торгов - Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Общества с ограниченной ответственностью «Автотех» (ИНН 5406416697, ОГРН 1075406046650), действующего на основании Государственного контракта от 21.10.2015 г. № 0139100005215000018-0161741-01 (юридический адрес: г. Новосибирск, ул. Каменская, 74, тел. 8(383)-227-98-47), сообщает о проведении торгов

Table with 7 columns: Наименование предмета торгов, его характеристика; Основание продажи имущества; Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов; Начальная продажная цена имущества (рублей) без учета НДС; Дата, время начала торгов; Размер задатка (рублей); Шаг аукциона (рублей). Rows include various lots of land, buildings, and vehicles for sale/auction.

Организатор торгов - конкурсный управляющий Гурьевского государственного пассажирского автотранспортного предприятия Кемеровской области (ОГРН 1034204000930, ИНН 4204005540, адрес: 652785, г. Гурьевск, ул. Р. Люксембург, 56) Гаврилин Артем Михайлович (почтовый адрес: 650025, г. Кемерово, ул. Чапаева, 10, тел. (3842)365680, e-mail: gavrilin_artem@mail.ru) сообщает о проведении открытых торгов в электронной форме с открытой формой подачи предложений и цене имущества по реализации имущества Гурьевского государственного пассажирского автотранспортного предприятия Кемеровской области:

- Лот №1. Автобус КАВЗ 4235-33, 2011 г.в., гос. № АН622 42 RUS - начальная продажная цена - 1 542 000 рублей.
Лот №2. Автобус КАВЗ 4238-02, 2011 г.в., гос. № АН623 42 RUS - начальная продажная цена - 1 792 000 рублей.
Лот №3. Автобус ЛиАЗ-525636-01, 2009 г.в., гос. № АН604 42 RUS - начальная продажная цена - 1 388 000 рублей.
Лот №4. Автобус ПАЗ 4234, 2010 г.в., гос. № АН609 42 RUS - начальная продажная цена - 492 000 рублей.
Лот №5. Автобус ПАЗ 4234, 2008 г.в., гос. № АН603 42 RUS - начальная продажная цена - 355 000 рублей.

Имущество находится: 652785, Кемеровская обл., г. Гурьевск, ул. Р. Люксембург, 56. Задаток для участия в торгах в размере 20% от начальной продажной цены лота вносится на специальный счет Гурьевского государственного пассажирского автотранспортного предприятия Кемеровской области в Восточно-Сибирский филиал ПАО Росбанк, р/с 40602810674640000001, к/с 3010181000000000388, БИК 040407388, в срок с 9.00 18.01.16 г. до 9.00 29.02.16 г.

С подробной информацией о составе и характеристиках имущества, реализуемого на торгах, заинтересованные лица могут ознакомиться по адресу: г. Кемерово, ул. Чапаева, 10, по рабочим дням с 10 до 12 часов в пределах срока приема заявок, предварительно уведомив о времени ознакомления организатора торгов. Время московское. Торги будут проведены 02.03.2016 г. в 10.00 (срок приема заявок до 09.00 - 29.02.2016 г.) на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Оператор электронной площадки ООО «Фабрикант.ру» (далее - Оператор) обеспечивает проведение торгов. Шаг аукциона - 5% от начальной цены.

К участию в торгах допускаются физические и юридические лица, зарегистрированные на электронной площадке и подавшие в электронной форме посредством системы электронного документооборота на сайте в сети Интернет по адресу: www.fabrikant.ru, заявку, требования к которой установлены п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве».

С проектом договора о внесении задатка можно ознакомиться на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru. Для подписания договора о внесении задатка Заявителю необходимо обратиться к организатору торгов. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств на счет должника. Организатор торгов рассматривает представленные Заявителем Оператору заявки с приложениями к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет, указанный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками Торгов (далее - Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомление о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем торгов признается Участник, предложивший наиболее высокую цену. Результаты торгов оформляются протоколом о результатах проведения торгов в день их проведения. Протокол о результатах проведения торгов, утверждённый организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru и направляется Оператором электронной площадки в форме электронного документа всем участникам торгов.

Победитель торгов обязан заключить с продавцом договор купли-продажи в сроки, определенные Федеральным законом №127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве»).

Победитель торгов обязан уплатить продавцу в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи определенную на торгах стоимость за вычетом внесенного ранее задатка. Организатор торгов вправе отказать от проведения торгов не позднее чем за 3 дня до проведения торгов. Контакты Оператора ООО «Фабрикант.ру» - www.fabrikant.ru; 123317, г. Москва, Тестовская ул., д. 10, эт. 11, телефон (495)514-02-04.

Ознакомление с предметом торгов - ежедневно, с момента опубликования сообщения самостоятельным. Порядок оформления участия в торгах, проводимых Территориальным управлением Росимущества в Кемеровской области, в лице ООО «Автотех»: К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявки на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем извещении о проведении торгов, а также обеспечившие поступление установленного размера задатка в сроки и порядке, указанные в данном извещении. Документы, представляемые для участия в аукционе: заявка установленного образца; опись документов установленного образца (в двух экземплярах); платежный документ, подтверждающий внесение задатка на счет продавца; декларация соответствия п. 5 ст. 449.1 Гражданского кодекса РФ (в свободной форме); заверенные в соответствии с действующим законодательством: копии учредительных документов и копии свидетельства о регистрации, бухгалтерский баланс, заверенный налоговым органом, на последнюю отчетную дату, выписка из ЕГРЮЛ (оригинал или нотариально заверенная копия), протокол о назначении исполнительного органа, решение уполномоченного органа об участии в торгах (для юридических лиц - резидентов РФ); доверенность на лицо, уполномоченное

действовать от имени заявителя при подаче заявки на участие в торгах; копии паспортов (для физических лиц); данные о лицевом счете в банке (для договора о задатке), нотариально заверенное предварительное согласие супруга на приобретение имущества на торгах, нотариально заверенное заявление об отсутствии брака. Для участия в аукционе претенденту необходимо заключить с организатором торгов договор о задатке. Такое соглашение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подча претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией по проведению торгов протокола окончания приема и регистрации заявок. Задаток должен быть внесен Заявителем на указанный счет ООО «Автотех» р/с 4070281020200000528 в ф-л МЦП ПАО «Ханты-Мансийский банк Открытие», БИК 045004870, ИНН 8601000666, к/с 3010181025004000870 в Сибирском ГУ Банка России, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвраща-

ются. Порядок проведения аукциона: торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравшим торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов подписывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Торги проводятся в соответствии со ст. 447 - 449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с приложениями к заявке документами можно по адресу: г. Новосибирск, ул. Мостовая, 3, к.2, образцы документов размещены на сайте http://torги.gov.ru. Регламент организации и проведения торгов по продаже арестованного имущества размещен на сайте Территориального управления Росимущества в Кемеровской области - www.tu42.rosim.ru. Информация о торгах размещена на официальном сайте РФ http://torги.gov.ru, http://www.r42.fssprus.ru/.

В КУРСЕ ДЕЛА

Земский доктор поедет в ПГТ!

В 2016 году областной департамент здравоохранения планирует привлечь на кузбасское село не менее 60 врачей, включая узких специалистов

Что изменится?

Напомним: программа «Земский доктор» реализуется с 2012 года. Первоначально на получение миллиона рублей могли рассчитывать только молодые (до 35 лет) врачи, поехавшие работать в села. А с 2016 года возрастной ценз для потенциальных миллионов поднят до 50 лет. В число территорий, на которые будет распространяться действие программы, включены поселки городского типа. В пользу регионов меняется и пропорция финансирования выплат: теперь они будут на 60% наполняться за счет федерального бюджета, а остальные 40% добавит областной бюджет (ранее пропорция была 50 на 50).

Благодаря «Земскому доктору» в села Кузбасса уже удалось привлечь 95 врачей. Самый большой приток отмечался в Кемеровском районе (18 докторов), Новокузнецком (15) и Крапивинском (12).

Правда, шестеро из 95 новоиспеченных миллионов нарушили условия контракта и поменяли место работы. Трое вернули деньги в добровольном порядке, еще трое – через суд.

А общая укомплектованность сельских учреждений врачами за эти четыре года... уменьшилась с 59,6% до 56,7%. В основном за счет

выхода специалистов на давно заслуженный отдых (многие «убывшие» отработали в больницах по 10-20 лет, уже будучи пенсионерами). И если бы не «земское» пополнение, ситуация в кузбасских деревнях была бы сейчас аховой. Ведь сельские, которых покидает единственный врач, вынуждены обращаться за помощью в лучшем случае в соседнюю территорию.

Ожидаемый эффект

«Планы по привлечению специалистов в программу «Земский доктор» Кузбасс перевыполняет. – подчеркивает начальник управления делами и кадрами департамента охраны здоровья населения Лилия Ганиева. – В 2014 году, например, исходя из возможностей Федерального фонда обязательного медицинского страхования и областного бюджета, нам утвердили квоту на четыре врача. А мы привлекли 14. В прошлом году планировали привлечь 30, а деньги сумели найти на 31. Конечно, дефицит кадров испытывают не только врачебные амбулатории и участковые больницы. В центральных районных больницах их тоже не хватает. Но в нашем урбанизированном регионе нет ни одной ЦРБ, которая располагалась бы в сельской местности, территориаль-

но все находится или в поселках городского типа, или в городах. И мы очень рады, что со следующего года действие программы распространится на пгт. Наконец-то мы сможем укрепить районные больницы, привлечь туда не только врачей первичного звена, но и узких специалистов. Ожидаемый приток кадров в сельскую медицину составит не менее 60 человек».

Радует сотрудников департамента и снижение финансовой нагрузки на регион. Ведь если бы условия остались прежними и область выделяла бы каждому врачу из своих средств на 100 тыс. руб. больше, пригласить в село в следующем году смогли бы только 48 потенциальных миллионов. А что такое плюс 12 мотивированных вакансий? В теории они могут полностью закрыть потребность во врачебных кадрах, например, в Яйской ЦРБ, где сегодня не хватает 10 докторов. Или в Ижморской ЦРБ, где требуются 13 врачей разных специальностей...

Резервы доступности

В государственных и муниципальных больницах Кузбасса сегодня не хватает около 3400 врачей. А сертификаты на врачебную деятельность в этом году получили только 465 молодых докторов, окончив-

ших Кемеровскую меакадемию. Работать в государственные и муниципальные больницы области пошли еще меньше: 187. Остальные устроились в частные учреждения или выехали за пределы области (многие обучались по целевому набору от своих регионов).

Наибольший дефицит кадров ощущается в Чебулинском и Гурьевском районах. Но и в городах остро не хватает анестезиологов-реаниматологов, гастроэнтерологов, неонатологов... Не потому, что они переехали в села: их нет в принципе. И если не увеличить набор в медицинские вузы, число вакансий в больницах будет только нарастать.

Есть и другой резерв для повышения доступности медицинской помощи. Поясню на примере. Нынче лежачий пациент нуждается в реанимационной помощи. Пришла к терапевту, а она выписала направление... к узкому специалисту. Чтобы тот выписал направление на анализ. Не логичнее ли идти к «узкому» уже с результатом, не отвлекая его промежуточным посещением? Да и свое время тратить на еще один «диспетчерский» визит в поликлинику мне было жалко. «Таков порядок», – ответила терапевт.

Кто его установил? Тот, кто понятия не имеет о нехватке врачей и об очередях у узких специалистам?.

Валентина АКИМОВА.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ЛАРИСА ТОКАРЕВА,
зам. главврача ЦРБ Кемеровского района:

– Привлекательность нашего учреждения для «миллионеров» понятна: большинство из них остались жить в Кемерове, а в села ездят работать. В состав ЦРБ входят 13 врачебных амбулаторий, и благодаря программе «Земский доктор» мы их очень хорошо укомплектовали. Приняли не только терапевтов и педиатров, но и акушеров-гинекологов, стоматологов... Сняли острую проблему в Ардатовской врачебной амбулатории. Теперь там работает врач общей врачебной практики, жителям не нужно по нандому поведу ехать за десятки километров в ЦРБ.

ЯРОСЛАВ МАСЕНКО,
главврач ЦРБ Яшикинского района:

– В поликлинике нашей ЦРБ пять из шести терапевтических приемов ведут фельдшеры. И ряд «узких» направлений мы закрываем фельдшерами: у нас работают фельдшер-нарколог, фельдшер-травматолог, фельдшер-дерматовенеролог... Очень рассчитываю, что выплаты в размере миллиона рублей позволят привлечь в Яшино специалистов с высшим медицинским образованием.

А вот к увеличению возрастного ценза для «миллионеров» я отношусь скептически. К 50 годам люди, как правило, уже находят свое место в жизни. Если зрелый врач готов поменять работу и переехать, у него, скорее всего, или характер сложный, или проблемы с дисциплиной. Впрочем, такие варианты, как развод, после которого человек остается без жилья, или

переезд соотечественников из ближнего зарубежья, тоже возможны.

ВИТАЛИЙ ВОЛЮБЕВ,
главврач ЦРБ Тисульского района:

– Нам сегодня срочно требуются оперирующий акушер-гинеколог, невролог, хирург-травматолог и еще десяток специалистов. В прошлом году человек десять претендентов не доехали до Тисуля только потому, что мы не могли предложить им «земский» миллион. Так что на 2016 год я возлагаю очень большие надежды.

А то, что земский врач «повзрослел», на мой взгляд, плюс: в таких удаленных территориях, как Тисульский район, очень нужны специалисты с большим опытом работы. Ситуации возникают разные, мы должны сохранить жизнь и здоровье пациента до тех пор, пока не придёт помощь по санавиации. Поэтому даже при нынешнем дефиците кадров мы в первую очередь смотрим на то, чувствует ли новый врач ответственность за пациента. Если для него важнее большая зарплата или другие мотивы, расстаемся. В течение года к нам без всяких миллионов устроились пять докторов, а остались в итоге трое.

ЕЛЕНА БОРИСОВА,
главврач ЦРБ Гурьевского района:

– Обидно, что программа «Земский доктор» и на этот раз прошла мимо нашей ЦРБ, расположенной на территории Гурьевска. Очень надеюсь, что ее сохранят еще на несколько лет и включат туда маленькие бедные города...

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Если аист ошибся адресом

Симпатичный полугодовалый Данилка улыбается всем, кто склоняется над его кроваткой. И всем малыш протянул бы свои ручки. Только нет рук у Данилки. Без них родился...

Еще один «отказной»

В дом ребенка под названием «Маленькая страна» этого мальчика привезли недавно. Он из «отказных». Мать «кукушка», узнав о диагнозе сына, сразу сказала, что не возьмет на себя такую обузу. Хотя и здоровые дети были этой женщине не нужны: на двух она уже лишена родительских прав. Не расстроилась. Продолжала пропивать и прожигать жизнь. Да еще и употреблять наркотики. Потому и родился таким ребенком – случайным, нежеланным, неполноценным. Не судьбой наказан, а биологической матерью...

А вообще-то в последние годы, как замечает главный врач дома ребенка Татьяна Акатьева, «отказников» к ним привозят всё меньше. Татьяна Николаевна уже четверть века в «Маленькой стране», так что может сравнить. И знает, что пик «отказов» приходился на восьмидесятые годы прошлого века.

Открылся же дом ребенка в шахтерской Анжерке в 1948 году. То было трудное послевоенное время. Из записей следует, что вначале в доме было всего девять детей. А сейчас в «Маленькой стране» 52 мальчика и девочки. Возраст от четырех лет. Причем с годами статус дома ребенка поменялся. Это уже своеобразный реабилитационный центр для малышей, чьи матери попали в трудную жизненную ситуацию. Вон в старшей группе бегают девять нарядных сестричек – Анюта и Эльвира. Мама этих девочек сейчас в поисках работы и вообще хочет начать жизнь «с чистого листа». С дочками, конечно. Но пока приглядеть за малышами никому. И, чего уж греха таить, накормить их досыта нечем. Потому женщина и написала заявление с просьбой временно поместить дочек в дом ребенка.

Временно – это может быть и несколько дней, и несколько месяцев. Но максимум полгода. Мама сестричек-невеличек и звонит, и наведыва-

ется к ним. Как и еще одна мама. Из Анжеро-Судженска она переехала в Польшаево. Там купила дом, нашла работу и... мужа. Радостно сообщает, что этот мужчина обещает быть хорошим отцом ее деткам.

Вот так всего за год в «Маленькой стране» побывало 50 «домашних» детей. Пережили здесь семейные трудности и вернулись домой. Но, увы, не всегда бывает такой счастливый конец. Многие в доме ребенка помнят, как надеялись, что скоро вернется к маме еще одна милая девочка. Молодая мама часто навещала ее, рассказывала, как идут дела без мужа-депота. Оказывалась, того осудили за жестокость. Молодую жену с крохотной дочкой он избивал и выгонял на улицу.

– Самое страшное позди. Никогда его не прощу, – говорит мама на последнем свидании с девочкой. Не пришла она ни через неделю, ни через две... И тут звонок из отделения опеки. Страшная новость: убили женщину. Видно, не на то плечо голубу преклонилиа...

И еще один «возвращенец»

И раньше-то в этом доме ребенка не приветствовалось иностранное усыновление, а теперь и подавно. Другое дело, если усыновители или приемные родители свои. Или земляки, или соотечественники-россияне. При этом их сразу предупреждают, что этот дом специализированный, что нет абсолютно здоровых детей среди тех, у кого статус сироты или «отказника».

– Знаем, знаем, но мы сделаем всё, чтобы ребенок стал равным среди сверстников, – чаще всего говорят приемные родители.

И главному врачу Татьяне Акатьевой, и специалисту по социальной работе Валентине Литвиновой не очень нравятся подобные научно-казенные обещания. Но, возможно, родители говорят так просто от волнения. Ведь не игрушку в магази-



Главный врач Татьяна Николаевна с Дариной.

не покупают и не какую-то вещь берут напрокат.

Увы, случается и этот самый «прокат». Всего через несколько дней вернулись в дом ребенка двойняшки Веронику и Вито. А еще одного малыша возвратили на следующий день. Он, Николай, очень обрадовался, когда увидел знакомые лица сотрудников своего дома. Кинулся к ним. А в сторону тех, кто его вернул, и не оглянулся даже.

Пройдет еще какое-то время, и в дом ребенка придут трое: потенциальные родители и бабушка.

– Нам хочется дочку, – волнуясь, сказала молодая женщина. А ее свекровь добавила: – А мне – внучку. Желательно светленькую. Как все у нас.

Потом они пошли в группу. И здесь глаза будущих родителей встретились с глазами черноволосого Николая. И уже никто не отводил глаз.

Вот так малыш обрел родителей. Они присылают в дом ребенка семейные фотографии. Все, что на них смотрит, признают: «Как же они хороши!»

В семье живут теперь и Вика с Витей. И там не нарадуются на них. Благодарят сотрудников дома ребенка за хорошее воспитание девочек. Почему же так хладнокровно вернули их прежние люди? «Видно, лишними стали. Ведь это были семнадцатые по счету приемные дети», – так рассудили в доме ребенка. Волеи-неволеи, а подумав, что для кого-то приемная семья – просто способ зарабатывания денег. Без сердца, без души.

– Надо, чтобы не только родители выбирали детей, но и дети выбирали родителей. Наши малыши фальшив чувствуют, – говорит главврач Татьяна Николаевна.

За Андрюшкой приехали!

А мне повезло! Я стала свидетелем, как за трехлетним мальчуганом приехали его усыновители. Конечно, они здесь и раньше были. Будущая мама и папа, взглянув на Андрюшку, выдохнули хором:

– Это наш!
И малыш к ним сразу потянулся. Вот такое предновогоднее чудо случилось! Андрюша обрел родите-

лей, а они – сына. К сожалению, Бог не дал им своих детей. Облетал старую крышу их дома добрый стел с белым конвертом в клюве. Так бывает. Ошибаются адресом птицы, приносящие младенцев. Вот и оказываются потом детки в «казенных» домах. Это счастье, если ошибка будет исправлена. Как в случае с Андрюшкой. Расставание с ним в «Маленькой стране» было и радостным, и трогательным. И у меня перехватило дыхание.

Да что у меня. Даже воспитатели Валентина Гольшева и Галина Файзулина, которые уже не один десяток (!) лет работают в этом доме ребенка, все равно волнуются в таких особых ситуациях. Когда кого-то отдают в семью. Когда из семей, увы, возвращают. Или когда привозят новеньких из больницы или приюта.

А вот эти братишки-двойняшки попали в дом ребенка по заявлению мамы. В трудной жизненной ситуации оказалась эта женщина. Дом ребенка и для ее мальчиков, и для нее самой – настоящее спасение. Сейчас эта мама и звонит в «Маленькую страну», и приезжает, сообщает, как идут у нее дела.

– Скоро, скоро я вас заберу, – обещает мама сыночкам, принимая их к себе по очереди. Один малыш здоров, а второй, как говорят медики, с отклонениями в развитии. Но несмотря ни на что, женщина от сына не откажется. Понесет по жизни свой крест. Вернее, уже несет.

И к Данилке, тому самому, родившемуся без рук, тоже приходит на свидание женщина. Но это не мать. Почему же она вообще не забрала ребенка домой? У меня этот вопрос прямо вслух вырвался.

– Разные складываются у людей обстоятельства, – ответила Татьяна Николаевна, дав понять, что доме ребенка никого не судят. Но делают всё, чтобы «ошибка аиста» была исправлена.

Перед Новым 2016 годом повезло Андрюше. А в следующем году, возможно, повезет Дарине. Или вот этому милому мальчику. Пока же он, прильнув к белому халату главврача, радостно произносит:

– Моя Николаевна!

Галина БАБАНКОВА,

г. Анжеро-Судженск.

Извещение о необходимости согласования проектов межевания земельных участков

Кадастровым инженером ООО «Геоцентр» Вороной Оксаной Валентиновной, № квалификационного аттестата 42-10-21, почтовый адрес: 652515 Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 91-22, тел. 8 (38456) 2-70-60, электронный адрес: geocentr-link@yandex.ru, подготовлены проекты межевания трех земельных участков, в соответствии с которыми из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:02:0000000:120, расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урское» (далее – исходный земельный участок), выделяются три земельных участка: Лобанову Эдуарду Александровичу, Филиппову Игорю Эдуартовичу, Якушеву Виктору Юрьевичу.

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 9,8 га Лобанову Эдуарду Александровичу относительно ориентира: Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урское», на северо-восток от Ур. Казанская Пашня в 1880 м,

на юго-запад от Ур. Моисеевка в 1180 м.

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 9,8 га Филиппову Игорю Эдуартовичу относительно ориентира: Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урское», на северо-восток от Ур. Казанская Пашня в 1920 м, на юго-запад от Ур. Моисеевка в 1050 м.

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 9,8 га Якушеву Виктору Юрьевичу относительно ориентира: Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урское», на гриве Санниковская Пашня, на восток в 730 м от Ур. Фомичева, на юг в 1140 м от Ур. Казанская Пашня.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка: 42:02:0000000:120, Кемеровская область, Гурьевский район, земли ЗАО СП «Урское».

Заказчик: Кузнецов Алексей Александрович, действующий по доверенности, почтовый адрес: 650002, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Серебряный бор, д.19а, кв. 30, тел. 89516013477.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размеров и местоположений в счет земельных долей земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу 652507, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 91-22, тел. 8 (38456) 2-70-60, адрес эл. почты: geocentr-link@yandex.ru

Торги по продаже имущества ООО «ГидроРесурс» (лот №1, 2, 3, 4, 5, 6, 7), назначенные на 15.12.15, признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

Организатор торгов Матюшенко И.В. (член НП «СРО АУ «Межрегиональный центр экспертов и профессиональных управляющих»), 650023, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 77а-45, dajnak@mail.ru, тел. 890496939093) сообщает о проведении торгов по продаже имущества ООО «ГидроРесурс» (654007, г. Новокузнецк, пр. Ермакова, 9а-330, ИНН 4217108504, ОГРН 1084217007863) в форме публичного предложения.

Лот №1. Автоцепка СА-3, черт. 106.01.000 – ОСБ, соответствует требованиям ГОСТа 22703-91, 41 шт. Начальная цена – 531 360,00.

Лот №2. Автоцепка СА-3, черт. 106.01.000 – ОСБ, не соответствует требованиям ГОСТа 22703-91, 58 шт. Начальная цена – 318 420,00.

Лот №3. Сутинок (ПС), 6 295,0 куб.м. Начальная цена – 883 800,00.

Лот №4. МФУ Panasonic KX-MB763RU. Начальная цена – 4 500,00.

Лот №5. Дебиторская задолженность ООО ТД «КПТ» в сумме 257 370,00 руб. Начальная цена – 15 210,00.

Лот №6. Дебиторская задолженность ООО «Реком» на сумму 265 500,00 руб. Начальная цена – 99 000,00.

Лот №7. Дебиторская задолженность Коняев К.М. на сумму 800 000,00 руб. Начальная цена – 7 200,00.

Заявки по начальной цене принимаются в течение трех рабочих дней начиная с 28.12.15 г. По истечении указанного срока осуществляется снижение цены каждой из 3 рабочих дней на величину снижения цены в размере 10%.

Документы, относящиеся к имуществу и со-

ставу лота, представляются для ознакомления по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 48а, каб. 206, с 10.00 до 16.00 по местному времени по записи: тел. (3842) 68-02-93.

Заявки на торги посредством публичного предложения принимаются в электронной форме на площадке ООО «Сибирская торговая площадка» (<http://sibtrade.ru>) начиная с 28.12.15 г. с 9.00 (время московское) до 15.02.16 г. до 10.00 (время московское).

Требования к заявке на участие в торгах установлены п.11 ст.110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

К участию на торгах допускаются физ./юр. лица, а также ИП, своевременно подавшие заявку с приложением всех документов, заключившие договор о задатке, внесшие задаток. Задаток в размере 20% от начальной цены продажи вносится в валюте РФ на счет Должника:

Получатель: ООО «ГидроРесурс» ИНН 4217108504 КПП 4217101011
р/с №40702810245120000870 в К/О ПАО «МДМ Банк» г. Кемерово

БИК 043207784 к/с №3010181040000000784

Основанием для внесения задатка является заключенный с Организатором торгов договор о задатке. Задаток должен поступить на р/с Должника не позднее 15.02.16 г.

Победитель торгов определяется в соотв. с абз.6, 7 п.4 ст.139 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

С победителем торгов в течение 3 дней с даты подведения итогов продажи Имущества посредством публичного предложения заключается договор купли-продажи на условиях, указанных в Протоколе об итогах продажи Имущества. Задаток засчитывается в оплату цены. Окончательный платеж вносится на указанный счет Должника в течение 30 дней.

К участию на торгах допускаются физ./юр. лица, а также ИП, своевременно подавшие заявку с приложением всех документов, заключившие договор о задатке, внесшие задаток. Задаток – 20% от начальной цены на основании заключенного с Организатором торгов договора о задатке до 09.02.2016 г. на счет Должника:

Получатель: ООО «Волна-Сервис» ИНН/КПП 4205215283/420501001
р/с №407028106000520000142 в Кемеровском филиале ПАО АКБ «Связь-Банк»

БИК 043207703
к/с №3010181030000000703

Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней с момента подведения итогов. Окончательный платеж вносится на указанный счет Должника в течение 30 дней.



Валентина Гольшева в доме ребенка любит детей уже 50 лет. Фото автора.

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

К нам пожаловал Есенин

В Кемерово из села Константиново Рязанской области привезли личные вещи, письма, документы одного из любимейших поэтов России. В областном музее изобразительных искусств открылась уникальная выставка «Знакомый ваш Сергей Есенин!»

Автографы стихотворений и поэм, прижизненные издания произведений поэта, его личные фотографии, знаменитые котелок и перчатки, тот самый «старомодный ветхий шушун» мамы – всего около 80 экспонатов из фондов Государственного музея-заповедника С.А. Есенина прибыли в Кузбасс и в течение двух месяцев будут доступны для обозрения всеми желающими.

По словам организаторов, несмотря на «большую и славную историю», опыт проведения передвижных выставок у музея-заповедника небольшой. И Кемерово стал первым городом в Сибири, «куда Есенин приехал сам».

– Понимаю, что добраться до Константинова не все могут себе позволить, и помню, что Сергей Александрович называл себя гражданином мира, мы решили приехать сами к вам, – объяснил директор Государственного музея-заповедника С.А. Есенина Борис Иогансон. – И для меня большая

честь представлять здесь выставку из Константинова.

Для полноты картины

– В этом году мы праздновали 120-летие со дня рождения Сергея Есенина, и наш музей-заповедник посетили около 400 тысяч человек, – отметил Борис Иогансон. – Сегодня территория выявленного объекта культурного наследия «Есенинская Русь» занимает площадь около 450 квадратных километров и по территории сравнима с небольшим европейским государством. Это и дом родителей Есенина, где он родился, и дом его духовного наставника, священника Иоанна Яковлевича Смирнова, музей поэмы «Анна Снегина», Земская и Спас-Клепиковская второклассная учительская школы, литературный музей, выставочный зал. В этом году у нас было построено новое фондохранилище, и это тот уникальный случай, ког-



да в музее-заповеднике регионального значения строятся и сдаются такие объекты.

– В первую очередь мы хотели, чтобы благодаря этой выставке кузбассовцы получили более полное представление о малой родине величайшего поэта XX века, о селе Константиново, – подчеркнула заведующая отделом научно-экспозиционной, выставочной и проектной деятельности музея-заповедника Валерия Евдокимова. – И неотъемлемой частью заповедника, конечно же, является окружающая природа, которую часто воспевал в своем творчестве поэт.

Поэтому особая атмосфера выставки возникает во многом благодаря представленным на ней живописным произведениям. Селу Константиново и его окрестностям посвящены полотна многих живописцев, в том числе и работы народного художника РСФСР Станислава Якушевского, заслуженного художника РФ Владимира Решедько.

С праздником Есенина!

– Эта выставка – безусловно большое событие для нашего края, – настаивает директор Кемеровского музея ИЗО Лариса Мызина.

– Она далась нам непросто, но это чудо, что все получилось в итоге. Дело в том, что возникли проблемы с транспортом, в последний момент выставку не пустили на поезд, и особая благодарность директору Государственного музея-заповедника С.А. Есенина Борису Иогансону, что он, несмотря на все сложности, к нам ее все-таки привез. Загрузили экспонаты в большой музейный автомобиль и приехали своим ходом.

– Почетно, что Год литературы в Кузбассе мы завершаем таким знаковым событием, – добавил известный поэт, председатель Союза писателей Кузбасса Борис Бурмистров. – Я счастлив тем, что был на 100-летию Есенина в Константиново. И знаете, когда я вышел в первый раз на берег Оки и увидел, как река, изгибаясь, уходит в небесное пространство, подумал, что здесь не мог не родиться поэт. И он родился именно там, наш великий русский поэт Сергей Есенин.

Думаю, что эта выставка у нас будет иметь огромный успех, и, конечно, хотелось бы, чтоб как можно больше молодых людей на ней побывали. С праздником вас, с прибытием Есенина на нашу землю!

Полина СПИРИДОНОВА.



Во время подготовки к выставке в Кемеровском областном музее изобразительных искусств. Фото Сергея Прохорова.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовцы Александр Бессмертных и Анна Поваляева заявлены в составе сборной России для выступления в многодневке «Тур де Ски-2016» (1-10 января).

Престижный турнир, входящий в календарь Кубка мира, впервые состоялся на рубеже 2006-2007 годов. Ныне в программу «Тур де Ски» включили девять дистанций классическим и свободным стилем на трассах в Швейцарии, Германии, Италии, где и состоится заключительная гонка преследования в гору на девять километров. Российскую сборную представляют по девять мужчин и женщин. Александр Бессмертных уже в пятый раз выйдет на старт «Тур де Ски»: в 2011 году уроженец города Березовский был 25-м в общем зачете соревнований, а в прошлом сезоне поднялся на шесть строчек.

Анна Поваляева дебютирует в многодневке, «застолбив» место в национальной команде благодаря успешному выступлению в Кубке страны, где она возглавляет генеральную классификацию. Дует кузбасских «сборников» тренируется под руководством Виталия Матвейкина.

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ

Междуреченец Сергей Майтаков дважды первенствовал в слаломе на этапе Кубка России в горнолыжном комплексе «Солнечная долина», что неподалеку от города Миасс Челябинской области.

Наш земляк, участник Олимпиады-2014 в Сочи дважды выиграл с большим преимуществом, опередив по сумме двух попыток ближайших конкурентов соответственно на 1,96 и 2,64 секунды. Всего в соревнованиях участвовали 89 спортсменов. В этой же дисциплине стартовали 59 горнолыжниц. В сборной Кузбасса отличилась 17-летняя новозуздчанка Анастасия Силантьева, финишировавшая в одной из гонок с пятым временем.

Напомним: на предыдущем этапе Кубка страны Сергей Майтаков одержал три победы, показав лучшие результаты в альпийской комбинации (супергигант плюс слалом-гигант) и дванды в слаломе-гиганте. Четвертый этап Кубка России состоится 9-12 февраля следующего года в Архызе (Карачаево-Черкесская республика). В программе турнира: по два старта в супергиганте и слаломе-гиганте.

Андрей ТАРКОВ.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Прибыток в овертайме

Новокузнецкий клуб впервые в сезоне взял верх в дополнительное время



Центрфорвард «Металлурга» Игнат Земченко (№15) и его партнеры по команде после каждого вбрасывания шайбы в игру стараются по максимуму «напрягать» соперников. Фото Ярослава Белыева.

Вести с мест

Коньковый бум в Гурьевске

Этой зимой в Гурьевске открыты два катка. В последние годы их в городе вообще не было, так что сегодня радости ребятня, да и взрослых тоже, нет предела. А в магазинах коньки уходят влет, как горячие пирожки.

В середине ноября глава Гурьевска Михаил Поданев собрал предпринимателей и предложил им поучаствовать в благом деле. Представители малого и среднего бизнеса, руководители предприятий откликнулись, были собраны деньги, и на стадионе «Спринт» в Гурьевском районе соорудили деревянную горку, залили каток, смонтировали дополнительное освещение. Было приобретено 85 пар коньков, организован их прокат, причем первый час – бесплатный. Подтянули и общепит: один из предпринимателей орга-



низовал здесь продажу горячего чая и булочек. На открытии катка 15 декабря двенадцати ребяткам – успешным и в учебе, и в

спорте – были подарены коньки. А через неделю, 22 декабря, открылся второй каток, уже в микрорайоне 6-7 – опять же по иници-

иативе и при непосредственном участии администрации города. Ведь детям из этого района Гурьевска ходить на «Спринт» далеко, а маленьких родители и вовсе туда не отпускали.

Михаил Поданев привлек к сооружению катка службу МЧС, УК «Стройсервис», где был директором до избрания в сентябре на пост главы города, другие коммунальные службы. А за охрану общественного порядка на катке взялись отвечать члены общественной организации «Ветераны-пограничники», которая активно работает в городе и уже известна многими хорошими делами.

Многолюдно по вечерам на обоих катках, дети играют и катаются на свежем воздухе, приобщаются к спорту. В общем, затратив не так уж много сил и средств, город получил замечательный результат. Причем не одномоментный, он еще и с годами будет давать о себе знать, ведь здоровый образ жизни воспитывается с малолетства.

Татьяна КОПЫТОВА.

Сегодня новокузнецкий «Металлург» в заключительном туре чемпионата Континентальной хоккейной лиги нынешнего года встретится в Ярославле с «Локомотивом».

В минувшее воскресенье «сталевары» порадовали болельщиков, переиграв в Сочи одноименный клуб – 3:2 (1:1, 0:0, 1:1, 1:0). Впервые в сезоне новокузнецкие одержали победу в овертайме: решающую шайбу забросил чешский нападающий Роберт Коусал за 37 секунд до финальной сирены. Ассистировал ему защитник Роман Манухов, сделавший в «регулярке» семнадцатую голевую передачу (первое место в команде по этому показателю).

Кстати, только Манухов и его американский коллега по амплу Кейт Фэйрчайлд по-прежнему выходят на лёд в «ударном» звене сибиряков. А вот состав первой «тройки» нападающих кардинально изменился после ухода американца Райана Стоа и Максима Казакова соответственно в нижнекамский «Нефтехимик» и омский «Авангард», а также вызова Кирилла Капризова в молодежную сборную страны (к слову, в стартовом туре первенства мира в Финляндии россияне одержали по буллитам команду Чехии – 2:1). В Сочи, наряду

с Коусалом, в первом звене сыграли Федор Полищук и Михаил Плотников.

В основное время в составе гостей отличились Илья Мусин и Кирилл Лебедев. На последнем рубеже обороны «Металлурга» надежно действовал 20-летний Владислав Подъяпольский, парировавший 40 (!) бросков.

– Естественно, очень рад, что ребята добились победы. Приятно, что заработали два очка, – резюмировал главный тренер «Кузни» Николай Соловьев. – Мы находимся в непростой ситуации: по ходу чемпионата теряем лидеров. И сейчас важно, чтобы хоккеисты поверили в себя. Команда неплохо смотрелась в последнем домашнем матче с «Авангардом» (3:4, по буллитам. – В.А.), старались и сегодня. Продолжаем работать.

После нежданной виктории в столице зимней Олимпиады-2014 всего три очка отделил «Металлург», замыкающий сводную таблицу лиги, от предпоследней строчки, где, понятно, не очень уютно расположилась череповецкая «Северсталь» (41-44).

Соревновательную программу следующего года новокузнецкие откроют на своем льду: в четверг, 4 января, сойдется в подлинке с «Нефтехимиком», а затем с интервалом в один день

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Новокузнецкая команда «Кузнечные медведи» под занавес уходящего года продолжила домашнюю сессию в чемпионате Молодежной хоккейной лиги. Подопечные главного тренера Александра Нитова дважды одолели «Снежных барсов» из назаказстанской Астаны (4:2, 5:3) и уступили «Омским ястребам» по буллитам (3:4). Без учета результата четвертого поединка с омскими сверстниками (он закончился после подписания этого номера газеты в печать) «Кузнечные медведи» набрали 44 очка в 29 матчах (разница заброшенных и пропущенных шайб: 90-91) и обогнали в тройке лидеров дивизиона «Урал-Сибирь» МХЛ. Список лучших бомбардиров новокузнецан с большим отрывом возглавляет Дмитрий Старченко, набравший 34 балла (7 голов + 27 результативных передач).

сыграют с «Трактором» (Челябинск), одноклубниками из Магнитогорска и уфимским «Салаватом Юлаевым».

Вадим АНТОНОВ.

НОВОЕ ДЕЛО

Цыганское несчастье

В полиции Ленинска-Кузнецкого возбуждено новое уголовное дело – в отношении лжецелительницы, которую вывели на чистую воду молодая, но бдительная горожанка.

Фигуранткой дела стала цыганка. В настоящее время ей предъявлено официальное обвинение в «мошенничестве с причинени-

ем значительного ущерба», и до суда она будет находиться под стражей. В качестве наказания аферистке грозит до пяти лет лишения свободы.

КОММЕНТАРИЙ

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

– Начало этой истории было вполне традиционным. На улице к девушке подошла цыганка и как бы невзначай заве-

ла разговор о порче, которую на молодую особу якобы навели недоброжелатели, после чего предложила избавиться ее от сглаза. Девушка поверила и согласилась. Она привела лжецелительницу к себе домой и даже послушно передала ей в руки свое обручальное кольцо и 10 тысяч рублей, которые цыганка попросила для «лечения».

Однако уже в конце «магического» обряда девушка поняла, что ее обманывают, и решила не только вернуть обратно свое золото и деньги, но и сдать мошенницу в полицию. Она договорилась с цыганкой

насчет еще одного визита – для закрепления лечебного эффекта. Сразу после ухода «благотельницы» хозяйка позвонила по телефону 02 и рассказала об обмане. Поэтому следующая встреча в доме у потерпевшей проходила уже под контролем сотрудников уголовного розыска.

На этот раз мошенница вновь провела обряд «снятия порчи» и завершила девушку, что теперь в ее жизни все наладится. Получив в качестве вознаграждения «за лечение» золотые серьги, аферистка попросила и пошла к выходу из квартиры, но там ее уже ждали сотрудники полиции.

Задержанная с поличным злоумышленница призналась, что полученное от горожанки обручальное кольцо сдала в ломбард, а деньги потратила на личные нуж-

ды. Так что полицейские смогли вернуть потерпевшей только кольцо, которое они на законных основаниях изъяли в ломбарде, и золотые серьжки, которыми девушка расплатилась со злоумышленницей во время второго «сеанса».

Сотрудники полиции поблагодарили девушку за помощь в задержании мошенницы. Сейчас ту проверяют на причастность к другим похожим преступлениям, которые пока считаются нераскрытыми.

Полиция еще раз предупреждает кузбассовцев: будьте бдительны в общении с незнакомыми людьми. Особенно, если они хотят снять с вас порчу или сулят золотые горы.

Подготовил

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Тираж во вторник – 5933.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолкина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru, news@kuzbass85.ru, reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 191.